



Κατά την προσεχή εβδομάδα αναμένεται να ανακοινωθεί ο ακριβής αριθμός των υποψηφίων που θα εισαχθούν φέτος σε ΑΕΙ και ΤΕΙ

Στους 70.000 οι φετινοί εισακτέοι

Την επόμενη εβδομάδα ενδέχεται να ανακοινωθεί ο φετινός αριθμός των εισακτέων στα Πανεπιστήμια και ΤΕΙ, ο οποίος αναμένεται να κυμανθεί κοντά στα 70.000 άτομα, σύμφωνα με πληροφορίες.

ΤΗΣ
ΛΙΝΑΣ ΚΟΪΝΑ

Στην τελική ευθεία εισέρχονται οι φετινοί υποψήφιοι των πανελλαδικών εξετάσεων, οι οποίοι θα διαγωνιστούν το Μάιο για μια θέση στην τριτοβάθμια εκπαίδευση της χώρας. Πηγές αναφέρουν ότι ο φετινός αριθμός των εισακτέων θα κυμανθεί στα περσινά επίπεδα, δηλαδή κοντά στους 70.000, αν και δεν αποκλείεται το ενδεχόμενο μικρής μείωσης. Εάν τελικά υπάρξει μείωση

Σε αναμονή για αναγνώριση προσόντων 3.000 απόφοιτοι κολεγίων και ξένων πανεπιστημίων

των εισακτέων, αυτή θα εντοπιστεί στα κεντρικά πανεπιστήμια και ΤΕΙ, σύμφωνα με τις ίδιες πηγές. Το τοπίο αναμένεται να ξεκαθαρίσει το επόμενο διάστημα, πιθανότατα και την επόμενη εβδομάδα, οπότε και θα δοθούν

στη δημοσιότητα οι αριθμοί των εισακτέων στα ΑΕΙ.

Οι μετεγγραφές

Σε ό,τι αφορά τις μετεγγραφές, ο υπουργός Παιδείας, Αριστείδης Μπαλτάς, ανέφερε προχτές στη Βουλή ότι θα πρέπει να γίνονται αποκλειστικώς με κριτήρια που έχουν σχέση με εισοδήματα και κοινωνικές ανάγκες. Ταυτόχρονα, όμως, θα πρέπει να υπάρχει μία ευθύνη και στον τρόπο συμπλήρωσης των μηχανογραφικών, όταν είναι γνωστό εκ των προτέρων ότι δε θα μπορούν οι γονείς να ανταποκριθούν οικονομικά στις σπουδές των παιδιών τους μακριά από τον τρόπο κατοικίας και όταν είναι γνωστό εκ των προτέρων ότι οι σχολές έχουν πεπερασμένες δυνατότητες αξιοπρεπούς διδασκαλίας, συμπλήρωσε ο κ. Μπαλτάς.

Οι απόφοιτοι κολεγίων

Περίπου 3.000 αιτήσεις αποφοίτων κολεγίων και ξένων πανεπιστημίων έχουν συσσωρευτεί στο αρμόδιο

τμήμα του υπουργείου Παιδείας με στόχο την αναγνώριση των επαγγελματικών τους προσόντων και της επαγγελματικής ισοδυναμίας. Η τάση είναι αυξητική, όπως ανέφεραν εκπρόσωποι του Συνδέσμου Ελληνικών Κολεγίων, τονίζοντας πως μέχρι το Νοέμβριο είχαν καταθέσει αιτήσεις 2.000 απόφοιτοι.

Πηγές από το υπουργείο Παιδείας τόνισαν πως βρίσκεται υπό μελέτη όλο το σύστημα αναγνώρισης επαγγελματικών προσόντων αποφοίτων κολεγίων και άλλων σχολών. Με αφορμή δημοσιεύματα σχετικά με την επαγγελματική ισοδυναμία πτυχιούχων (οδηγία 36/2005/ΕΚ), ο υπουργός Πολιτισμού, Παιδείας και Θρησκευμάτων, Αριστείδης Μπαλτάς, δήλωσε ότι η μόνη ενέργεια στην οποία προέβη είναι η ενεργοποίηση του ΣΑΕΠ (Συμβουλευτικό Αναγνώρισης Επαγγελματικών Προσόντων).

«Το όλο θέμα απασχολεί την ηγεσία του υπουργείου, δεδομένου ότι το υπάρχουν

θεσμικό πλαίσιο έχει οδηγήσει στη συσσώρευση 3.000 αιτήσεων αναγνώρισης, οι οποίες καθημερινά αυξάνονται», σημειώνεται σε ανακοίνωση του υπουργείου.

Τα τελευταία χρόνια άνοιξε ο δρόμος για την αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων των αποφοίτων κολεγίων, που συνεργάζονται με ευρωπαϊκά πανεπιστήμια. Ωστόσο, παρατηρούνται σημαντικές καθυστερήσεις στη διαδικασία αναγνώρισης, όπως τόνισαν εκπρόσωποι του Συνδέσμου Κολεγίων αναφέροντας χαρακτηριστικά ότι 500 απόφοιτοι ενός κολεγίου της Αθήνας υπέβαλαν αίτηση και έχουν δοθεί απαντήσεις (σ.σ. ήταν θετικές) σε μόλις τρεις περιπτώσεις.

Η αναγνώριση

«Το ΣΑΕΠ έχει δικαίωμα να μελετήσει το πρόγραμμα σπουδών του κολεγίου και του συνεργαζόμενου πανεπιστημίου, να δει τα μαθήματα και να αποφασίσει αν λείπουν 1-2 μαθήματα. Έχει δικαίωμα να ζητήσει να δώσουν εξετάσεις σε 2-3 μαθήματα ή να κάνουν πρακτική άσκηση σε μία εταιρία. Η άλλη κατηγορία είναι η αυτόματη αναγνώριση των επαγγελματικών προσόντων, εφόσον πρόκειται για αναγνωρισμένο ευρωπαϊκό πανεπιστήμιο», δήλωσε στον «Α» ο πρόεδρος του Συνδέσμου Ελληνικών Κολεγίων, Βασίλης Δασκαλάκης, επισημαινώντας πως υπάρχουν τριμερές καθυστερήσεις. Έχουν υποβληθεί μέχρι σήμερα 3.000 αιτήσεις στο ΣΑΕΠ, εκ των οποίων το 95% προέρχονται από αποφοίτους κολεγίων, σύμφωνα με τον ίδιο.

«Ελπίζουμε...»

«Υπάρχουν και απόφοιτοι που περιμένουν δύο χρόνια για να αναγνωρισθεί η επαγγελματική ισοδυναμία των πτυχίων τους. Ελπίζουμε ότι θα αλλάξουν τα πράγματα και θα γίνουν πιο γρήγορα. Η Ευρωπαϊκή Ένωση έχει δεχτεί πολλές διαμαρτυρίες φοιτητών. Οι απόφοιτοι μας μπορούν να εγγράφονται στα επιμελητήρια, κάτι που όμως δεν γίνεται. Τα επιμελητήρια ζητούν χαρτί από τον ΔΟΑΤΑΠ, κάτι που είναι τελείως παράνομο. Εφόσον ο απόφοιτος έχει ισοτιμία είναι υποχρεωμένα να τον εγγράψουν», υποστήριξε ο κ. Δασκαλάκης.